

УВЛЕЧЕНИЯ

Чтобы наш талант оставался с нами

Умение мастерить что-то собственными руками во все времена считалось удобным, практичным, даже необходимым. Наши бабушки нередко вспоминают времена, когда им самим приходилось обшивать всю семью, вязать, шить обувь.

Согласны, нелегко приходилось мастерицам на все руки. Время было трудное. Нередко с рассветом заканчивали женщины свою работу, но в каждую вещь они вкладывали частичку души. И в воспоминаниях этих лет не только нотки грусти, но и теплота и ностальгия.

В современном мире познают азы вышивания, вязания, кройки и шитья, занимаются прикладным искусством, скорее следуя веянию моды. Все, что сделано вручную, нынче ценится недешево. Вот только людей, чье умение и талант снова востребованы, к сожалению, не так много. Но они есть, и вместе их гостеприимно собрало любительское объединение народных умельцев, делающее первые, но уверенные шаги к успеху.

— Идея создания при районном Дворце культуры нового клуба по интересам возникла, можно сказать, сама собой, — говорит руководитель объединения Роза Куркумули.

— Народные умельцы всем нам

хорошо знакомы, поскольку их оригинальные поделки регулярно показывали на районных и республиканских выставках. Сейчас наше любительское объединение насчитывает десять человек, но желающих стать его постоянными членами становится все больше.

В середине октября в РДК намечено проведение большого мероприятия "Армы дæснытæ нæ фарсмæ" — выставки работ талантливейших представителей нашего района.

Это будет яркая и запоминающаяся встреча людей, которые способны творить вечное, доброе, мудрое. Общение наших народных умельцев пройдет в теплой дружеской обстановке. За чашечкой ароматного чая они смогут рассказать о своих увлечениях, дадут мастер — класс. Будет здесь место и для множества гостей, желающих приобщиться к прекрасному миру творчества и искусства, к мастерству и вдохновению. Давно забытые реквизиты для национальных игр легко делает из ивовых прутьев Евдоким Кайтуков, а в изготовлении различных фигурок из искусственного мрамора нет равных Роберту Хамицеву. Свальной из войлока любую старинную одежду может Тамара Алхазова, а современные вещи, связанные Ириной Мамитовой, способны

удовлетворить даже самый взыскательный вкус прекрасной половины человечества. Поражают красотой и оригинальной техникой выполнения работы Эльзы Козаевой из бисера и великолепная вышивка крестом Ольги Келенчук. А какие изумительные поделки из песка и картона делает самый молодой участник клуба семиклассник Виталий Красиков!

Каждый из них, щедро одаренных природой не только талантом, но и старанием, целеустремленностью, хочет и может научить других всему, что умеет сам. И возраст тут совсем не помеха. В любительском объединении тепло встретят и представители старшего поколения, и молодежь.

— Для членов любительского объединения народных умельцев сейчас горячая пора, — говорит заместитель директора РДК Светлана Карданова. — Они готовятся с особым усердием и азартом к республиканскому конкурсу "Лучший национальный сувенир". Но открою вам наш простой секрет. Получить первые места и стать победителями мы в данном случае не стремимся. Побед в творческой копилке наших трудолюбивых коллективов немало.

Гораздо важнее, чтобы наши умельцы имели возможность передать свой талант молодым людям, заинтересовать их, увлечь. Чтобы лучшие традиции народа оставались с нами. Вот что главное!

Ирина ДЗУГКОВА.

Окно ГИБДД

ОСТОРОЖНО: РЕБЕНОК НА ДОРОГЕ!

Вопросы безопасности детей и школьников на улицах и дорогах остаются на сегодняшний день актуальными. Поэтому ОГИБДД ОМВД РФ по Ардонскому району при взаимодействии с образовательными учреждениями и другими заинтересованными структурами принимают все возможные меры для улучшения ситуации с детским травматизмом,



связанным с дорожно-транспортными происшествиями.

Вот и недавно инспектор по пропаганде Мария Зубок совместно с инспекторами ДПС Хетагом Гуацаевым и Сергеем Томаевым провели для учащихся младших классов СОШ с. Мичурино профилактическое мероприятие "Посвящение в пешеходы".

— Ранее для ребят были прочитаны лекции по Правилам дорожного движения, — говорит Мария Зубок. — В этот день все ученики смогли закрепить полученные знания на практике. Инспектора ДПС останавливали водителей проезжающих машин, и учащиеся переходили дорогу по пешеходному переходу.

Завершилось практическое занятие запуском в небо красных, желтых и зеленых воздушных шаров, символизирующих цвета светофора.

В мероприятии приняли участие начальник ОГИБДД Владимир Габеов, заместитель директора мичуринской школы Зарина Цекоева и преподаватели.

Несомненно, проведенная работа с детьми даст положительный результат. А ситуация с детским травматизмом улучшится, если мы, взрослые, не будем равнодушными к нашему будущему — детям.

Эльза ЛАЗАРОВА.

ВЫБОРЫ — 2012

ПЛАН ВОЗРОЖДЕНИЯ ОСЕТИИ

Республики Северного Кавказа на протяжении долгого времени находятся в экономическом тупике. За двадцать последних лет не появилось ни одной новой современной отрасли. Многие из предприятий, построенных в советское время, закрылись. Бичом кавказских республик является безработица, люди не видят перспективы.

В экономическом тупике находится и наша Осетия. В республике нет ни одного большого проекта, ни одной большой стройки, экономика деградирует. Наша Осетия превратилась в отстающий регион России, и, если не случится чего-то экстраординарного, мы будем отставать все больше с каждым годом. Деградация экономики ведет Осетию к экологическим бедствиям. Новые технологии к нам не приходят, производство сконцентрировано на таких устаревших и вредных предприятиях как "Электроцинк".

Проблем в нашей республике много. Это, в первую очередь, коррупция, отсутствие четкой и ясной национальной политики, социальные и экономические трудности, которые приводят к спаду духовно-нравственного воспитания молодежи и забвению традиций и обычаев народа. Эти процессы присущи для всего Кавказа, но в Осетии они имеют самые ужасные последствия. Ведь мы с вами росли в духе почитания таких традиций, как гостеприимство, уважение к старшим, добрососедство. А что мы видим сегодня? Порой сами жители не в силах понять и объяснить все то, что происходит в республике. Хотя, чему здесь удивляться? Народ дезинформирован и обманут.

В 2012 году появилась надежда на перелом. В республике родилась новая сила "Альянс зеленых — народная партия". Зеленые в Осетии выступают не только в защиту природы, но и пробивают новый путь развития Осетии, который затем должен стать образцовым для всех субъектов России.

Недавно к нам в Осетию прилетел из Москвы Глеб Фетисов — председатель федеральной партии "Альянс зеленых". Фетисов необычный человек. Он написал удивительные книги по современной экономике, вызвавшие широкое обсуждение в России и в других странах. Одновременно Глеб является одним из богатейших людей в мире по версии журнала "Форбс". Во время однодневной поездки во Владикавказ Глеб Геннадьевич встретился со своими осетинскими соратниками по партии. По их просьбе Фетисов возглавил список "Альянс зеленых" на выборах в Парламент Осетии. Кроме того он создал рабочую группу из московских и осетинских ученых, дал им задание разработать новую стратегию развития республики. "Я иду лидером списка "Альянс зеленых" в Алании потому, что знаю, что могу предложить осетинскому народу пути выхода из тупика. На сегодня мы — единственная партия, которая предлагает Осетии не идею латания дыр, а полноценную научно-обоснованную программу" — заявил Глеб Фетисов.

По всей Осетии начался сбор подписей под письмом "Альянса зеленых" Владимиру Путину. В письме говорится об экономическом тупике и экологических проблемах нашей республики, о необходимости экономического прорыва. В нем содержится просьба к руководству России сделать Осетию образцовым регионом новой экономической политики и поддержать план "Альянса зеленых" по развитию республики.

Перемены в Северной Осетии неизбежны с приходом в Парламент новой политической силы "Альянс зеленых — народная партия". Перемен не надо бояться, к ним нужно готовиться.



КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ПАРЛАМЕНТА PCO—АЛАНИЯ ЧЕРМЕН ЕПХИЕВ

Дорогие избиратели!

14 октября состоятся выборы в Парламент нашей республики. Хочу ознакомить вас с выдержками из своей программы.

Состав Парламента PCO — Алания должен быть обновлен, а количество депутатов сокращено с 70 до 30 человек. Не должно быть монополии и доминирования одной партии "Единая Россия". Только многопартийный состав парламента может обеспечить выражение интересов всего общества. Нынешний состав парламента, к сожалению, это, своего рода, элитный клуб по интересам.

Началась предвыборная кампания, и кандидаты в депутаты устроили состязание, кто больше пообещает. Из их уст только и сыплется грандиозные проекты создания новых производств, амбулаторий, аптек, детских площадок и т. д. А учитывая, что дороги в Ардоне в удручающем состоянии, только ленивые кандидаты не обещают их отремонтировать.

Я всегда был противником лицемерия, лжи и непорядочности, т.е. того, что делают сегодня некоторые кандидаты в депутаты, обещая решить вопросы, которыми должны заниматься исполнительные органы, либо специализированные структуры. Но ведь это их прямая обязанность! Главная же функция депутатов парламента — законотворчество. Некоторым кандидатам надо хотя бы об этом знать. А некоторым чиновникам из районной и городской администрации хотел бы порекомендовать: хватит водить за руку своих кандидатов на встречу с избирателями. В вашей работе и так сплошные провалы. К тому же вы оказываете медвежью услугу кандидатам, которых расхваливаете. Не так сильно любят в народе вас и вашу правящую партию, как вам хотелось бы. Займитесь лучше прямыми обязанностями. В случае избрания меня депутатом парламента я вам в этом "помогу" — заставлю работать на народ! Каким образом? Ответ очевиден.

Чтобы власть района была подотчетна народу и не ограждалась от него железными решетками, для начала добьюсь изменения Устава Ардонского района. Необходимо, чтобы главу района избирали не 20 депутатов Собрания представителей, которые обычно в большинстве своем являются марionеточной массой, а все избиратели района. Только прямые всенародные выборы обеспечат эффективность и ответственность в работе главы района.

Что касается моего отношения к партии — являюсь одним из инициаторов создания регионального отделения политической партии "Альянс зеленых — народная партия". За нее и призываю вас, дорогие избиратели, отдать голоса в день выборов. Кому близок мой девиз "За чистоту окружающей природной среды через очищение законодательной власти", пусть встанет рядом со мной.

И последнее. Что касается лично меня, как кандидата в депутаты Парламента PCO — А по Ардонскому избирательному округу № 3, то обойдусь без лозунгов и призывов.

**Оставляю выбор целиком за вами — избирателями.
Чермен Михайлович ЕПХИЕВ.**

Оплачено из избирательного фонда кандидата.